

Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 16 (3034) | Четверг 13 апреля 1944 г. | Цена 15 коп.

Удар за ударом обрушивает Красная Армия на головы немецко-фашистских захватчиков.

Работники тыла! Поддержим наступление Красной Армии самоотверженным трудом на всех участках работы. Встретим праздник 1 Мая новыми производственными успехами!

Маршалы Советского Союза Жуков Г. К. и Василевский А. М. награждены орденом „Победа“
За умелое выполнение заданий Верховного Главного Командования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских захватчиков, Президиум Верховного Совета СССР награждает Маршалов Советского Союза ЖУКОВА Георгия Константиновича и ВАСИЛЕВСКОГО Александра Михайловича орденом «Победа».

ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ НА СЕЛЕ

В жизни колхозной деревни изба-читальня играет очень большую и важную роль, особенно теперь, в дни Отечественной войны. Каждая изба-читальня, колхозный клуб, сельская библиотека призваны быть центром массово-политической и культурной работы на селе. Понимая эту роль, руководители некоторых политико-просветительных учреждений нашего района со всей душой отдаются порученному им делу. Показательна, например, работа Смирнинской избы-читальни, Тархановского сельсовета. Заведующая этой избой читальней т. Солохина сумела создать при избе-читальне крепкий, работоспособный актив, с помощью которого ведёт большую политико-массовую и культурную работу. В избе-читальне работает драматический, литературный кружки, кружок по изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Кружки работают по плану.

Хорошо организует культурно-массовую работу изба-читальня Гурьевского сельсовета (заведующая т. Авдеева). Изба-читальня хорошо оборудована, красиво оформлена, здесь тепло и уютно. Каждый вечер сюда приходят колхозники читать газеты, послушать о событиях на фронтах Отечественной войны, просматривать новую плесу, подготовленную силами драматического кружка. Колхозники с охотой посещают политический и агротехнический кружки, организованные при избе-читальне.

К сожалению, таких изб-читален в районе мало. Большинство сельских политпросветучреждений работают плохо. Изба-читальня II-го Кумохинского сельсовета, из-за отсутствия топлива, работает не больше двух недель в месяц. Совершенно замерла работа в избах-читальнях при Б-Суходольском, Букинском, Вяловском сельсоветах. В Лазаревском сельсовете председатель сельсовета т. Баплинский и секретарь парторганизации т. Буданов никак не находят помещения для избы читальни, перегоняют её из одной квартиры в другую. Сейчас в избе-читальне неуютно, кружки не работают, нет вероятия. Кто же пойдёт в такую избы-читальню?

Такое положение терпеть быть не может. Сельские советы, партийные организации должны понять, что в первую очередь они отвечают за работу политико-просветительных учреждений, их долг и прямая обязанность направлять работу избы-читален, оказывать политпросвет работникам повседневную помощь, заботиться о создании уюта в избах-читальнях, о снабжении их необходимыми оборудованием, топливом.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) 8 апреля с. г. обсудило вопрос о сохранении молодняка скота в колхозах им. Куйбышева, имени Чкалова, «Красный маяк».

В колхозах им. Чкалова, им. Куйбышева и «Красный маяк» работа по сохранению молодняка скота поставлена неудовлетворительно. В результате за I-й квартал 1944 года в колхозе им. Чкалова пало 23 головы ягнят или 50,1 проц. и 11 голов телят или 47 проц. к народившимся; в колхозе им. Куйбышева пал один телёнок, 3 головы поросят, 2 головы ягнят и в колхозе «Красный маяк» пало 5 голов телят и 3 головы поросят.

Председатели и работники животноводства этих колхозов безответственно отнеслись к делу сохранения молодняка скота, особенно в колхозе им. Чкалова — председатель т. Полтинин, зав. фермой т. Садомовская.

Зоветучёба среди работников животноводческих ферм не проводится, социалистическое соревнование не организовано, в результате трудового дисциплина работников ферм низкая, указания зоветперсонала не выполняются, распорядок дня на фермах отсутствует, молодняк не чистится, в хлебах грязно, выпойка телят проводится по заниженным нормам.

Бюро РК ВКП(б) постановило:

За безответственное отношение к сохранению молодняка скота, развал трудовой дисциплины среди работников животноводства, в результате чего на фермах получился большой падеж скота — председателю колхоза им. Чкалова т. Полтинину объявить выговор с занесением в учётную карточку и предупредило его, если он в ближайшее

время не исправит положения на животноводческих фермах, будет снят с работы и строго наказан.

Бюро райкома обязало председателей колхозов им. Чкалова т. Полтинина, им. Куйбышева т. Березина и «Красный маяк» т. Комассарова устранить отмеченные недостатки в работе животноводческих ферм: а) в течение апреля—мая месяце восполнить количество павшего молодняка путём покупки скота и в первую очередь за счёт лиц, виновных в падеже скота; б) ввести на фермах твёрдый распорядок дня и установить круглосуточное дежурство работников животноводства; в) организовать трех-пяти кратное кормление всего маточного поголовья и молодняка скота.

Зав. райо т. Полтинину предложено командировать в колхоз им. Чкалова, сроком на две недели зоотехника т. Чернова для оказания правлению колхоза практической помощи по улучшению работы на животноводческих фермах.

Бюро РК ВКП(б) отметило, что секретари первичных парторганизаций этих колхозов и сельсоветов самоустранились от руководства делом выполнения плана развития общественного животноводства и обязало их покончить с политикой невмешательства в дела развития колхозного животноводства.

Отмечая, что случаи падежа молодняка имеются в ряде других колхозов, бюро райкома поручило председателю райисполкома т. Серову вызвать на очередную сессию райсовета, по вопросу «О сохранении молодняка и готовности косяк в весеннему сезону», заведующих животноводческими фермами колхозов.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Товары широкого потребления сверх плана

Артели системы древмелесоюза в I квартале текущего года улучшили работу. Производственный план из 9 кооперативов выполнили 8 на 106,2 проц., в том числе план выпуска товаров широкого потребления выполнен на 128,7 проц.

Хорошо работали в I квартале: промколхоз «Стахановец» — выполнивший план на 135,8 проц., им. Орджоникидзе — на 113,5 проц., мебельная артель — на 103,2 проц. и другие.

Передовые артели в I квартале освоили изготовление новых изделий: артель «19 лет Октября», выпускает глиняную

песуду, промколхоз «Стахановец», мебельная артель в этом году освоили и дали на 23 тысячи рублей игрушек.

Лесоартель и промколхоз «Красный судостроитель» неплохо справились с специальными заказами, вся продукция отгружена в установленные сроки.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование артели взяли обязательство: выполнить план апреля месяца к 25 числу и дать к празднику 1 Мая на 60 тысяч рублей товаров широкого потребления сверх плана.

А. СЕРДЦЕВ.
Председатель древмелесоюза.

ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ!

Коллектив Ковынского лесопункта Городицкого леспрохоза, выполнив программу марта по заготовке и вывозке леса, взяла на себя обязательство: работать в долях до полного бездорожья с тем, чтобы дать стране больше

леса сверх сезонного задания. Рабочие и служащие лесопункта вызвали на соревнование Бриляковский и Повуровский лесопункты и Увольский рейд. А. ШАСТОВ, Д. НОВОЖИЛОВ и А. КОНОВАНОВ.

На фронтах отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 5 ПО 11 АПРЕЛЯ 1944 ГОДА)



Маршал Советского Союза ЖУКОВ Г. К.

Войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Карпат и вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории город Серет и свыше 30 других населённых пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Прут, севернее города Ясы, на участке протяжением в 170 километров и прорвали вражескую оборону. Неотступно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами Дорохой и Ботошани и вышли к реке Серет на фронте протяжением в 85 километров.

Развивая успех, наши войска переправились через реки Серет и Сучава и 10 апреля овладели румынскими городами Рэлэуци, Солька, Сучава, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населённых пунктов. К югу от города Ботошани наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пышкани и заняли ряд других населённых пунктов. На железнодорожной станции Кристенштей нашими войсками захвачено 6 паровозов и до 400 вагонов.

На Яском направлении наши войска с боем заняли город и крупную железнодорожную станцию Тыргу-Фрумоз.

На Тираспольском направлении наши войска с боями продвигались вперёд, заняли более 100 населённых пунктов, вплотную подошли к городу Тирасполь и завязали бои на его окраинах.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали наступление на Одесском направлении и 5 апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Раздельная. В городе и на узле советские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжёлых, 17 паровозов, 500 вагонов с военным имуществом, 6 железнодорожных эшелонов, из них 1

эшелон с орудиями и танками и 2 эшелона с ранеными немецкими солдатами и офицерами. Севернее города Раздельная наши войска окружили и уничтожили вражескую группировку. За два дня 6 и 7 апреля противник оставил на поле боя более 7.000trupов своих солдат и офицеров. Взято в плен 3200 немцев. Имеют случаи организованной сдачи в плен целых немецких подразделений. При ликвидации вражеской группировки наши бойцы захватили 40 танков, 5 самоходных орудий.

Развивая успешное наступление, войска 3-го Украинского фронта 10 апреля, в результате умелого обходного манёвра пехоты и конне-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Чёрном море — Одесса — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральному району Румынии. Этой новой победой бойцы и офицеры Красной Армии ещё раз продемонстрировали своё военное мастерство, мужество и героизм.

На днях войска 4-го Украинского фронта под командованием генерала армии Толбухина решили в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на Перекопском перешейке и южном побережье Сиваша. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на перекопском перешейке, продвинулись вперёд на 20 километров, заняли город Армянск и ряд других населённых пунктов и вышли к Ишуньским позициям немцев. Одновременно наши войска форсировали Сиваш, прорвали вражескую оборону на южном берегу Сиваша и, продвигаясь вперёд, заняли несколько населённых пунктов. За два дня боев наши войска уничтожили более 5.500 гитлеровцев, 44 танка и 21 самолёт. Взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника. Продолжал наступление, войска 4-го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Крыма-Джанкой.

Войска отдельной Приморской армии, перейдя в наступление прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью Керчь — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, перевалили через Турецкий вал и с боями нанесли более 40 населённых пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несёт большие потери в живой силе и технике.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

XXXIII-й пленум районного комитета ВКП(б)

Состоялся очередной пленум районного комитета партии. Пленум обсудил два вопроса: о выполнении предприятиями района плана первого квартала 1944 года и о результатах работы по приёму в ВКП(б) за февраль-март месяцы текущего года.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. ПОЛЯКОВ Д. А.

Промышленность района в условиях Отечественной войны безусловно стала работать лучше. Предприятия и промышленная зона района дали в 1943 г. на 3.256 тысяч рублей продукции сверх плана, что составляет рост к довоенному 1940 г. — на 10.600 тысяч рублей, несмотря на уменьшение рабочих занятых в промышленности. Выработка продукции на одного рабочего по сравнению с довоенным временем увеличилась в 2,3 раза. Многие предприятия из месяца в месяц перевыполняют производственные планы.

Вместе с этим докладчик особо заострил внимание на том, что ряд предприятий в первом квартале с. г. работали значительно хуже. В результате промышленности района недодала стране продукции на 910 тысяч рублей.

Большим виновником этого является судостроительный завод, который недодал государству продукции в первом квартале на 633 тысячи рублей. Зная, что лес будет лимитировать работу, руководители судостроительного завода не напряженно использовали свой транспорт в летнее время, полагаясь на колхозную лошадей, ждали зимы. Неудовлетворительно работали в I квартале шестинно-шесточная фабрика, артели «Красный молот», им. Чапаева, «19 лет Октября» и другие.

Вскрыв причины отставания этих предприятий докладчик призвал во втором квартале ра-

ботать так, чтобы все без исключения предприятия полностью покрыли свой долг перед фронтом и не только в денежном выражении, но и по номенклатуре.

Докладчик со всей остротой поставил вопрос о максимальном повышении с/ёма продукции с каждой единицы оборудования. В этой связи колоссальный эффект даёт внедрение потока — более совершенной формы организации производства. Учиться внедрению потока можно у механического завода.

Переставив в цехе № 1 станки в линейку по «технологической цепочке», деталь не стала здесь совершать петель из отделения в отделение. Путь проходной детали от начала обработки до склада готовой продукции сократился с 714 до 165 метров, ликвидированы простои из-за несвоевременной подачи деталей. В результате начальники смен, цехов, больше стали следить за качеством продукции, за оборудованием, больше стали инструктировать (учить) рабочих.

Цех высвободил 3 токарных станка, увеличив суточный с/ём деталей с одного станка с 10,7 проц. до 12 проц. Вдвое сократился штат руководителей в сменах — высвободились 3 мастера, 6 токарей и 4 подсобницы. В результате высвобождения станочного оборудования и части квалифицированных и подсобных рабочих, при незначительном дополнении оборудования, на заводе организован новый цех по изготовлению вспомогательных механизмов для судов.

Сейчас цех № 1 и цех вспомогательных механизмов по праву считаются лучшими в заводе. Они занесены на заводскую Доску почета.

Важными условиями успешной работы промышленности является сбор рационализатор-

ских предложений и применение их в производстве, внедрение мелкой механизации, дальнейшее использование внутренних возможностей и резервов.

Необходимо всемерно развешивать социалистическое соревнование. Добиваясь охвата соревнованием всех рабочих, нужно резко улучшить организацию соревнования и руководство им.

Докладчик особо заострил внимание пленума на вопросах улучшения материально-бытового обслуживания трудящихся, на необходимость в каждом предприятии создать различные мастерские бытового обслуживания, всемерно развешивать подсобные хозяйства. Наряду с этим тов. Поляков призвал участников пленума укреплять трудовую дисциплину, усилить охрану государственной и кооперативной собственности.

Остановившись на вопросах партийной работы, т. ПОЛЯКОВ подчеркнул, что парторганизациям надо ближе встать к рабочему коллективу, смелее принимать лучших производственников в партию, обеспечить ведущую роль коммунистов в цехе, бригаде.

Особого внимания заслуживает вселитание новых рабочих, недавно пришедших на производство. Политическое значение этого дела огромно. Необходимо добиться, чтобы работа с молодежью, удельный вес которой в промышленности значительно вырос, стала делом всей партийной организации, а не только комсомола.

В прениях по докладу тов. Полякова выступили тт. КУРОЧКИН, КАНАКОВА, БЕЛЯНЦЕВ, ЕМЕЛЬЯНОВ, ШМЕЛЕВА, БАЛАНОВ, СЕРДЦЕВ и другие.

С речью на пленуме выступил заместитель секретаря обкома ВКП(б) тов. ФАРАФОНТОВ. Он со всей силой подчер-

нул необходимость до конца выполнить указания ХУШ партийной конференции о равномерном выпуске продукции и ликвидации штурмовщины. Суточный график должен стать законом предприятия. Надо резко улучшить технологию производства, смелее черпать передовой опыт.

Важная задача партийных организаций и руководителей предприятий в области промышленности, систематически работать над удешевлением производства, снижением себестоимости продукции. В этих целях хозяйственные отчеты, балансы предприятий целесообразно расматривать на хозяйственных активах, партийных собраниях под углом осуществления строгого режима экономии.

Далее тов. Фарафонов подчеркнул необходимость всемерно усилить заботу о бытовых нуждах рабочих и в связи с этим организовать бытовые мастерские, образцово подготовиться и провести весенне-посевную кампанию в подсобных хозяйствах, предприятиях, артелях.

По второму вопросу повестки дня пленум заслушал доклад секретаря РК ВКП(б) т. РОЖКОВА С. Ф.

За февраль, март месяцы районная парторганизация значительно пополнила свои ряды за счет лучших рабочих, колхозников, служащих. Вместе с тем докладчик отметил ряд недостатков в работе по росту партии. В ряде предприятий крайне недостаточен рост партийных рядов за счет рабочих ведущих профессий, слабо поставлена работа с кандидатами партии.

В заключение т. РОЖКОВ поставил перед пленумом ряд практических задач в целях усиления работы по росту партии.

Пленум райкома ВКП(б) по обсужденным вопросам принял соответствующие решения.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Красная Армия вышла к нашей государственной границе с Чехословакией и Румынией. Продвижение советских войск на Румынской территории привело в трепет гитлеровских прислужников в Бухаресте и Булаеште.

В Румынии идет массовая эвакуация. Фашистские власти силой угоняют население прифронтовых районов в глубь страны. На железных дорогах полный беспорядок. Растерявшиеся власти издают многочисленные противоречивые приказы. Газеты пишут о росте недовольства в стране и широком распространении панических слухов. Повсеместно производятся массовые аресты.

В Венгрии началась эвакуация столицы и многих других городов. В городе Дьепдеш произошли волнения среди войск местного гарнизона. За последние дни усилилось дезертирство в воинских частях, расположенных на юге страны. Немцы арестовали с начала оккупации в Венгрии 60.000 человек по спискам, ранее составленным гестапо. Среди арестованных много военных.

Победы советских войск воодушевляют народы оккупированных стран Европы на борьбу с гитлеровцами. Крупные бои ведут народно-освободительная армия Югославии. Освобождено ряд пунктов, долгое время находившихся в руках немцев. Идут ожесточенные сражения в западной Сербии. Части народно-освободительной армии вышли к реке Драва. Немцы несут большие потери.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Конференции уполномоченных сельпо

Недавно закончили работу конференции уполномоченных в шести сельпо райпотребсоюза. С докладами «о торговле-заготовительной деятельности сельской кооперации за 1943 год и первый квартал 1944 г.» выступили на конференциях председатели сельпо.

Лучше других за отчетный период работали коллектив М. Песошнинского сельпо (председатель т. Трофимов). За лучшие показатели в работе I квартала М. Песошнинскому сельпо вручено на конференции переходящее Красное знамя правления райсоюза.

Резкой критике подвергли пайщики работу Ерминского и Бриляковского сельпо. Работа Бриляковского сельпо признана неудовлетворительной.

На конференциях приняты решения направленные на коренное улучшение торговли и заготовительной деятельности сельской кооперации и утверждено распределение прибылей. 20 процентов средств от прибылей в сумме 72.000 рублей уполномоченные сельпо единодушно передали в фонд обороны Родины.

Г. ИВАНОВ.

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

К ИТОГАМ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В соответствии с уставом ВКП(б), по решению бюро райкома партии, с 15 марта по 10 апреля с. г. в районе прошли отчетно-выборные собрания в 15 первичных парторганизациях.

Собрания в подавляющем большинстве прошли на высоком идейно-политическом уровне, в сроки установленные райкомом. Явка на партийные собрания составила 98 проц. В прениях выступило от 70 до 90 проц. коммунистов присутствующих на собраниях.

Собрания показали, что первичные партийные организации значительно обогатились опытом работы в условиях войны. Они стали глубже вникать в дела предприятия, колхоза, учреждения, настойчивее бороться с недостатками, больше проявлять инициативы. Во всех парторганизациях работа секретарей признана удовлетворительной.

Обсуждая отчетные доклады секретарей, коммунисты отмечали положительные стороны в работе своих руководителей, острой критикой вскрывали недостатки, нацеливали парторганизации на нерешенные задачи. Организованно и активно про-

шли собрания в парторганизациях колхоза «12 лет Октября», «Красный судостроитель», РО НКВД, райфо и других.

Собрание отметило значительное улучшение в работе парторганизации колхоза «12 лет Октября». За год парторганизация выросла на 11 человек. Коммунисты аккуратно выполняют партийные поручения, показывают хорошие примеры в работе. Члены и кандидаты этой парторганизации критически подошли к оценке своей роли в борьбе за поднятие урожайности и наметили ряд мероприятий в этом направлении.

В парторганизации райфо за отчетный период вполне организована партийная учеба, регулярно проводятся хорошо подготовленные партсобрания. Секретарь т. Курицын часто беседует с отдельными коммунистами о их жизни и работе. План привлечения средств госбанком, райфо, райсберкассой успешно выполняется из квартала в квартал. Среди недостатков собрания отметило слабое руководство профсоюзной организацией. Коммунисты тт. Малышева, Кусакин указывали на недостаточную

работу с молодежью.

На партийном собрании райпотребсоюза в прениях выступило 10 человек. Коммунисты критиковали секретаря т. Горбунова за недостаточное руководство комсомолом, отсутствие проверки исполнения решений и партийных поручений, за низкую дисциплину среди торговых работников. Неслучайно план товароборота райпотребсоюзной не выполнен, подсобное хозяйство плохо подготовилось к весеннему севу.

На ряде партийных собраний коммунисты подвергли критике работников райкома партии. Так на собрании парторганизации райзо указывалось, что работники организаторского отдела редко были в парторганизациях, мало проверяли её работу. На этом же собрании коммунисты критиковали работу отдела пропаганды и агитации райкома за неумение по-настоящему организовать конкретную, наступательную агитацию, за недостаточный контроль над политическим самообразованием коммунистов. За отчетный период работники отдела пропаганды и агитации райкома в парторга-

низации райзо не были не разу.

В некоторых парторганизациях имели место и существенные недостатки в проведении отчетно-выборных собраний. Недостаточно было подготовлено собрание в парторганизации колхоза «Красный маяк». В отчетном докладе секретарь этой парторганизации тов. Сергеев несамостоятельно анализировал работу коммунистов и себя, как руководителя. В результате недостатков в работе парторганизации вскрыты значительно меньше чем их есть на самом деле.

В четырех парторганизациях к руководству пришли новые коммунисты, такие, как тт. Самойлов (Ерминский сельсовет), Сивнев (РО НКВД), Кулакова (райком ВКП(б)), Сачков (райпотребсоюз).

Перед партийными организациями и их вновь избранными руководителями стоят серьезные задачи. В основу осуществления этих задач необходимо положить решения отчетно-выборных собраний.

Т. ШАДРИНА.

Зав. организаторским отделом райкома ВКП(б).